

# LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XIX.

**Precios de suscripción.**—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Viernes 22 de Febrero de 1878.

**Precios de inserción.**—Anuncios á medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 5413

## PARTE OFICIAL.

DIA 18.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

**Ministerio de Hacienda.**—Real decreto fecha diez y siete nombrando gobernador del Banco de España á D. Martin Belda, marqués de Cabra y ministro que ha sido de la Corona.

**Ministerio de Fomento.**—Real orden fecha treinta de Enero publicando el resumen de los servicios prestados por la guardia civil durante Diciembre último en la custodia de los montes públicos, que fueron: 2.686 denuncias, 3.410 delinquentes aprehendidos, y 97.946 cabezas de ganado denunciadas por estar pastando sin autorización.

—Otra fecha doce disponiendo que la carretera de Tomajón á Gajanejos por Humanes, no forma parte del plan general de las del Estado.

## RETRATOS AL VUELO.

EL MARISCAL MAC-MAHON, DUQUE

DE MAGENTA.

(Continuación.)

Aquellos fueron los mas bellos dias en la vida del mariscal Mac-Mahon; pero por entonces, si no nos engañamos, debió cruzar por su alma algo semejante á lo que, en situacion menos favorable, pasó por el alma de Macbeth. Un palacio como el Euseo en Paris, otro mas fastuoso todavia en Versalles; una dotacion espléndida y verdaderamente régia; una omnipotencia reconocida; un coro perpetuo de cortesanos; y el sentimiento respetuoso que esta sociedad tributa siempre á aquel que la representa, debieron herir demasiado fuertemente su imaginacion,

y despertar deseos que, vagos é inciertos al principio, se fueron concretando poco á poco, hasta convertirse luego en verdadera pasion de su alma. Así nace y procede siempre la ambicion. No faltaba en este drama la mujer ambiciosa creada por Shakespeare, es decir aquella esposa de Macbeth, inteligente, audaz, soñadora de grandezas, y que vislumbraba una corona como porvenir de sus hijos. Animado por todos estos estímulos, y viendo, por otra parte, que los distintos partidos monárquicos, al chocar unos contra otros, producian necesariamente una situacion neutra, el mariscal Mac-Mahon mirando mas por sí que por los otros, entrevió la posibilidad de un *statu derogato* ó de un *protectorato* que viniera á perpetuar su poder.

Como tantos otros, el duque de Magenta se ha perdido porque, mirando solo arriba, no reparó en lo que sucedia abajo. Si la nacion francesa se hubiera reducido á la pléyade de cortesanos ó de políticos que rodeaban al general Mac-Mahon, este habria podido alcanzar, en efecto, todo aquello que anhélaba, pero la verdadera y única fuerza estaba abajo, en el fondo de la sociedad, y allí, desengañada la opinion, el hombre y el general, el político y el magistrado aparecian al natural, y no como querian mostrar aduladores interesados. Lo que ha sucedido despues hasta el nombramiento del actual ministerio de Mr. Dufaure, se explica llana y naturalmente. Engañado por su pasion y alucinado por los que le rodeaban, el mariscal Mac-Mahon no veia en lo que pasaba, por muy grave que fuera, sino aquello que favore-

cia á sus intentos, ó marchaba por su camino.

Atribuyó á su influencia personal y al prestigio de su nombre la eleccion de la mayoría republicana en la penúltima Asamblea: accedió al nombramiento del ministerio de Mr. Jules Simon, esperando que por este medio se fraccionaria aquella odiosa mayoría que, como muro infranqueable se interponia en su paso, perdida la esperanza de conseguir este fin tan anhelado, se agotó su paciencia, y despidió, sin motivo ni aun pretexto, á aquellos ministros, como podia haber despedido á sus lacayos, y de esta suerte, siempre movido é inspirado por el duque de Broglie, provocó esa gravísima crisis, que ha estado á punto de terminar por un odioso golpe de Estado. Ciego, colérico, y soberbio hasta lo inverosímil, ha asentido á todos los excesos que le han aconsejado sus parciales, infringiendo unas veces la Constitucion y las leyes orgánicas, presentándose otras como el salvador de la patria, y aun como el árbitro de sus destinos, y atropellando siempre por todo para conseguir una victoria, que, en último resultado, no habria sido para él, sino para aquellos cuyo instrumento en realidad era.

Conocido es de todos el resultado de esta crisis. Cuando el 15 de octubre último conoció el mariscal Mac-Mahon el resultado general de las elecciones verificadas el dia anterior, debió sentir bien crueles tormentos, asi como mas tarde, cuando despues de tantas vacilaciones y congojas, comprendiendo ya su impotencia, llamó á Mr. Dufaure, y firmó ese increíble mensaje, consa-

gracion de la victoria alcanzada por el partido republicano y condensacion terminante de sus mas íntimos propósitos, debió volver sus ojos á las llanuras de Sedan, y deplorar no haber alcanzado allí, en el campo de batalla, muerte digna y gloriosa.

Desde ese instante ha empezado su calvario. Las gentes que formaban su camarilla se han dispersado por los cuatro vientos del horizonte; los periódicos que antes se consagraban á ensalzarle, se dedican ahora casi con el mismo ahinco, á llenarle desdeñosamente de recriminaciones; su propia conciencia, y esto es mas grave, le debe decir que si su resistencia durante la lucha, fué tenaz, la transaccion ha sido despues una caída, y finalmente, el aspecto general de las cosas puede convenecerle de que si los unos le tomaban por instrumento de sus planes, los otros esperaban, como fecha redentoria, el dia en que espire su mandato para reemplazarle inmediatamente por quien sea fiel á los deberes de su cargo.

Las situaciones malas engendran casi siempre los malos pensamientos. ¿Qué pasa ahora por el alma del mariscal Mac-Mahon? ¿Qué propósito abriga, allá en lo más íntimo de su conciencia, para vengar la humillacion sufrida...? Los republicanos franceses no desconocen el peligro, saben que se espera, que se busca el divorcio entre el actual ministerio y la mayoría de la Asamblea y demostrada, por este hecho, la imposibilidad en el uno de gobernar y en la otra de dominarse, desbarazarse igualmente de los dos. Esto seria reanudar el plan antiguo: el Mariscal Mac-Mahon volveria á ser

—76—

ted, se lo he dicho, y naturalmente la ha mirado á usted en seguida con una curiosidad muy disimulable.

—¿Conoce al príncipe?

—No lo creo.

—Tanto mejor!

—¿Por qué?

La duquesa vaciló un instante.

—Porque quizás le impediria que viniese á verme, respondió.

—¿Por qué razon, supuesto que no me lo impide á mí?

—Oh! es muy distinto; aquí hay peligros para él que no hay para usted.

—Pero en los cuales se interesaria ella muy poco, pues no tendria por el príncipe el mismo interés que por mí y antes al contrario, solo veria una dicha en lo que usted vé un peligro.

—No importa; á pesar de todo, aun digo que tanto mejor para mí; porque si el príncipe la conociese, notaria muy luego su superioridad sobre todas las demas mujeres y me abandonaria, ya no por fuerza, sino voluntariamente; ¿que seria entonces de mí?

—No padeceria usted mucho tiempo, pues usted debe viajar mucho todavia.

—Creo marcharme; pero ya sabe usted: *Mucho la mujer va ia.*

—*Loco es quien en ella ha...* Olvidaba usted el segundo verso.

—No lo he sabido jamás.

—¿Y quien podria detenerla á usted en Paris?

—¿Es posible que un hombre de talento pregunte esto á una mujer de mi edad?

—Cuando los caballos de su coche son blancos...

—Es verdad, lo habia olvidado.

—77—

—Vladimir me lo habia dicho ya.

—¿Qué?

—Que olvidaba usted fácilmente.

—Vladimir falta á la verdad.

—Esta mañana se lo he dicho.

—¿A propósito de qué?

Con motivo de lo que me contaba y de los consejos que queria darme.

—Veamos cuales son.

—Es inútil, señora, no quiero creer lo primero ni seguir los últimos.

La duquesa no pudo menos de sonrojarse un poco.

—Se lo suplico á usted, dijo, olvidándose ya del príncipe y mostrándose mas curiosa que hábil; cuénteme usted lo que Vladimir le ha dicho de mí.

—¿Y quien ha dicho que me hubiese hablado de usted?

—Estoy segura de ello.... veamos, ¿qué le ha dicho á usted?

—Cuanto puede decirse.

—Se pueden decir tantas cosas!

—Por esto solo he creído lo que debia creer.

—Razon de mas para que me lo repita usted.

—Le he prometido ser discreto.

—Siendo así debe exigirlo á todo el mundo.

—¿Por qué?

—Me lo exigió á mí cuando me habló de usted.

—Ah! ¿le habló á usted de mí?

—Mucho, cuando quiso hacerme trabar conocimiento con usted.

—Ve que lo hizo favorablemente, pues nos hemos conocido.

—¿Quien sabe? A veces las mujeres deseamos mas conocer á un hombre de quien nos hablan mal que á otro

entonces a garantía firmísima del orden, y gracias á esto y al cansancio de las fuerzas republicanas, se podría alcanzar mayoría conservadora y acaso personal, en las nuevas elecciones.

(Se continuará.)

Habla un periódico neo:

«Un tribunal benéfico, ilustre, cuya fundación con carácter de permanente y fijo, se debe á la caridad, al celo, al amor, á la religión y á la patria, de los sábios y virtuosísimos preladados, de ilustres y esclarecidos monarcas...»

Ese tribunal benéfico, caritativo, amoroso etcétera, es el tribunal de la Santa Inquisición.

Dice un apreciable colega, haciéndose cargo de unos cuantos puros que echó al Sr. Cánovas un amigo de la casa:

«Queda, pues, demostrado que el Sr. Cánovas es lo más bueno, lo más bonito y lo más barato que se ha visto y se verá.»

Lo de bonito, pase, y no es poco pasar, pero en cuanto á lo de barato, el colega convendrá con nosotros en que entre contribuciones, recargos, apremios, ejecuciones, inseguridad, sobresaltos, servicio de correos, de policía y otras bienandanzas que nos ofrece el gobierno, la dominación conservadora le está constando al país un ojo de la cara.

CONGRESO.

Presidencia del señor Lopez de Ayala.

Sesión del día 18 de Febrero.

Abierta á las dos y cuarto, se dió cuenta del acta de la anterior, fué aprobada.

Se da también cuenta de una comunicación del Gobierno invitando á la Cámara para asistir á las honras fúnebres que han de verificarse mañana por el Sumo Pontífice.

El Sr. Presidente dijo que á este fin mañana no habrá sesión.

El Sr. Los Arcos pidió al señor ministro de Fomento el expediente que ha

firmado para la construcción del hipódromo.

El Sr. Gonzalez (D. Venancio) pidió á los señores ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación varios expedientes y documentos.

El señor ministro de Hacienda contestó por sí, y á nombre de sus compañeros, que con mucho gusto se traerían los documentos á que se refería el señor Gonzalez.

El Sr. Vivar dijo que un diputado de la nación había sido atropellado por la primera autoridad militar de las Provincias Vascongadas, y que rogaba al señor ministro de la Guerra trajese los antecedentes que tuviese sobre este asunto.

El Sr. Jimenez Palacios pide la palabra.

El señor ministro de Hacienda contesta al señor Vivar que oíría en conocimiento de su compañero el de la Guerra la petición del señor Vivar, sin embargo de que debía estar mal informado.

El Sr. Rico pregunta al señor ministro de Hacienda si está dispuesto á traer unos documentos relativos al balance del Banco de España en el año pasado.

Contesta el señor ministro de Hacienda, manifestando que existían cuentas, que aún no están liquidadas, con motivo de la última guerra civil, y por consiguiente que es muy difícil traer todos los documentos á que se refiere el Sr. Rico.

El Sr. Salamanca anuncia una interpelección sobre los asuntos de Ultramar.

El Sr. Correa pide á la mesa se traiga una lista de los «depósitos necesarios» existentes en el Banco de España.

Contesta el Sr. Ministro de Hacienda que está dispuesto á que venga á la Cámara la referida lista.

El señor marqués de Muros pregunta al señor ministro de la Gobernación si tenga un estado de todas las estaciones telegráficas que existen en España con arreglo á la extensión kilométrica.

El Sr. Ministro dice que está dispuesto á traerlo.

Rectifican ambos señores.

El Sr. Perez San Millan pide al señor ministro de Hacienda se presente á la Cámara un estado que exprese los créditos existentes de todas las provincias de España por contribuciones, ó sea de los débitos pendientes entre el Banco de España y el Tesoro público.

El señor ministro de Hacienda dice que es muy difícil acceder á la exigencia del señor Perez San Millan, porque sería entorpecer la cobranza al Banco de España.

Rectifican ambos señores.

El Sr. Rute dirige una pregunta al señor ministro de Hacienda respecto á una carretera de Málaga que fué sustrada y los trabajos están paralizados.

El señor ministro dice que está dispuesto á hacer todo lo posible por la continuación de la referida carretera, así como las de las demás provincias que están en construcción.

El señor Peñuelas pide al señor Ministro de Fomento dé por reproducido el proyecto de ley referente á la pensión de la viuda del señor Mostaerío.

El señor ministro de Fomento ruega á la mesa lo dé por reproducido.

Se suspende la sesión para la constitución de secciones.

TELEGRAMAS.

Paris 17.

El periódico *Le Temps* dice que es preciso tener cierto optimismo para creer que el proyecto de un Congreso para tratar sobre la cuestión de Oriente, asegurado por el gobierno ruso obtenga desarrollo.

El mismo periódico duda que lleguen á reunirse.

Según un despacho de Viena recibido por dicho diario, las impresiones de hoy son peores que las de ayer, acrecentándose los temores de nuevos conflictos.

Rusia opone objeciones dilatorias á la celebración del Congreso.

Constantinopla 17.

La escuadra inglesa ha llegado á Genlik.

Se confirma la noticia de que los rusos no pasarán á la zona neutral ni se acercarán á Gallipoli.

Londres 17.

Se asegura que el gobierno ruso ha formulado la pretensión de que los Estados Unidos de América tomen parte en el Congreso que ha de tratar sobre la cuestión de Oriente.

Inglaterra no se opone á esta pretensión.

El gobierno inglés ha propuesto que Grecia esté representada en el expresado Congreso.

Lisboa 17.

Ha llegado á esta capital, el capitán Boyto.

Una multitud inmensa le ha recibido con entusiastas aclamaciones.

El Tajo estaba lleno de vapores y muchas barcas.

Viena 17.

El gobierno sérvio gestiona activamente para conseguir la anexión de la Bosnia á Sérvia.

Un representante de Sérvia ha llega-

do á Andrinópolis para gestionar en este sentido.

Se cree que Sérvia no conseguirá su propósito.

Londres 18.

Los periódicos de esta capital, en sus números de esta mañana, ocupándose de la cuestión de Oriente, creen que la situación ha mejorado por el momento, aunque no se puede asegurar nada de una manera definitiva.

Un periódico supone que el gobierno ruso ha aceptado el proyecto de un Congreso á consecuencia de las gestiones del príncipe Bismark, que ha querido evitar así la movilización del ejército austriaco.

Berlín 18.

Se espera con impaciencia la declaración que hará mañana el príncipe Bismark, acerca del estado actual de la cuestión de Oriente.

Se supone que el gran canciller dará cuenta de los esfuerzos hechos por el gobierno alemán para evitar que la guerra se generalizase, y que hará votos para que no se turbe la paz de Europa.

Londres 18.

El periódico *the Daily News* dice hoy que las negociaciones de paz terminarán en Andrinópolis el miércoles próximo, y que entonces los rusos evacuarán la Rumelia sin pérdida de tiempo.

Otro periódico pretanda que Inglaterra y Rusia conservarán sus actuales y respectivas posiciones durante la celebración del Congreso.

GACETILLAS.

Nuevo Papa.—A las once y media de la noche de ayer un repique general de campanas hizo conocer á los habitantes de esta ciudad que había sido elegido el nuevo Vicario de Jesucristo en la tierra. El favorecido por los sufragios del Cónclave es el Cardenal Pecci.

«El cardenal Pecci nació en Carpinetto (Italia) en 1810, y es uno de los miembros mas importantes del Sacro Colegio por su energía, por su astucia, por su virtud y por sus servicios y una en justa medida la dulzura apostólica á la severidad administrativa. Se le ama y teme al mismo tiempo. Es alto y tiene la severidad de un asceta. Su cabeza es pequeña, las líneas de su cara algo cerradas y angulosas, la voz sonora y brillante cuando pronuncia un discurso y ligeramente nasal en la conversación familiar. En las relaciones de la vida privada es sencill-

de quien solo se dice bien, pues en general los primeros hombres de mérito, testigo sino mi príncesito.

—Siendo así me encuentro en una admirable posición respecto de usted, señora: en la posición de un hombre de quien le han dicho á usted tanto bien, que ha podido trabar amistad con él, ó bastante mal para que deseara conocerle.

—Pero lo que Vladimir no ha podido decirle; y lo que ignora usted es que además de todo hay un motivo particular para que, sin provocar una ocasión para conocerle á usted, la aprovechase cuando se presentara.

—¿Cuál es esta razón, señora?

—Bástale á usted saber que existe, y que, aun cuando solo le conozco á usted desde esta mañana, hace mucho tiempo que no era usted un extraño para mí.

—¿Habla formalmente la duquesa? De todos modos goza francamente en mi curiosidad y parécia decir:

—Ahora me toca á mi.

—Pues bien, confianza, señora.

—No, mejor es que no me acuerde de aquellos tiempos; además, sé cuanto le ha dicho Vladimir, y el trato no sería justo.

—La una! ¿Cómo no ha llegado aún?

En el mismo instante llamaban á la puerta, y la duquesa, convencida de que era Vladimir el que llegaba, llamó á su camarera y le dijo:

—Que nos sirvan la cena.

En seguida abrió por sí misma la puerta del salón para ir á recibir al conde; pero apenas la hubo abierto, volvió á cerrarla, y cogiéndome de la mano, me llevó á otro aposento y me dijo:

—Caballero, le suplico á usted que entre aquí por un momento.

tas cualidades no fuese encantador y feliz, no sé con qué lo sería.

—Por fin he encontrado un hombre que lo dice mal de mi príncesito!

—El mal que se dice de hombres como el señor de Riva forma su mejor elogio, prueba los celos que inspiran y las preferencias que obtienen. Yo no tengo ningún motivo para estar celoso del príncipe y digo la verdad.

—Le repetiré la opinión que le merece á usted, y que apreciará mucho.

Evidentemente quería tomar la revancha de lo que yo había dicho; no me pareció mal, y pues me repetía á poca diferencia mis propias palabras, le contesté aproximadamente con las suyas:

—Para repetirse á, señora, sería preciso que le dijese usted que me conoce.

—Ya lo he hecho, pues se lo dije todo; él es quien me aconseja, me guía y me acompaña.

—Siendo así, debe saber que tengo el honor de cenar con usted?

—Perfectamente. Deseaba que fuese de los nuestros.

—¿Acaso se lo han prohibido?

—¡Oh! no reconoce en nadie derecho para ello.

—¿Quién se lo ha impedido, pues?

—Acompaña á su madre al baile.

—¿Y es por este motivo que se ha marchado del teatro antes de terminarse la ópera?

—Exactamente. ¡Con qué veía usted todo lo que pasaba en nuestro palco!

—Todo lo veíamos.

—¡Ah! ¿miraba también aquella dama?

—Sí por cierto. En cuanto le he visto entrar á us-

llo, afectuoso, amable y lleno de espíritu, y en las ceremonias, bajo la púrpura y los ornamentos episcopales, es grave, austero y magestoso, y parece como penetrado de la grandeza de su ministerio.

Delegado en Benevento, purgó esta provincia de bandidos; después tuvo este mismo cargo en Spoletto y en Perugia, donde mostró la misma energía.

Nuncio en Bruselas, mereció que Leopoldo I pidiese para él á Gregorio XVI el capelo cardinalicio y Gregorio XVI se lo concedió reservándole *in pectus*, y dándole la diócesis de Perugia, que es la que dirige en el día.

El cardenal Antonelli le tuvo alejado de Roma por creerle un rival.

El cardenal Pecci ha atravesado tiempos y situaciones bien difíciles; pero siempre se ha mostrado á la altura de su posición, como hombre de doctrina católica y de gran sentido político.

Ha fundado para sus clérigos una Academia, y preside las discusiones teológicas. Es de mucha instrucción y poeta. En presencia de los síndicos, de los prefectos y de las autoridades de Italia, toma siempre una actitud de superioridad.

Después de mucho tiempo, el cardenal Pecci ha sido considerado como papa, y Pío IX, después de 30 años de desgracia, le nombró camarlingo, aunque había antes limitado las facultades ajenas á este cargo.

**Literato Ilustre.**—Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. José Amador de los Ríos y Padilla, ventajosamente con vida dentro y fuera de España por sus obras literarias, Catedrático que era de la Universidad Central.

Enviemos la expresión de nuestro profundo pesar al señor Don Demetrio de los Ríos hermano del finado, y á toda su apreciable familia.

**Muere.**—Parece, y no salimos garantidos de la exactitud de la noticia, que el Consulado de Italia ha interpuesto sus reclamaciones ante quien corresponde por algunos conceptos emitidos en un discurso religioso pronunciado recientemente ante un numeroso público.

**Que los pongan.**—Sería conveniente que el Sr. Alcalde dispusiese se enviasen dos guardias municipales á las puertas de los templos, las tardes ó noches en que se celebran en aquellos funciones religiosas, pues algunas señoras se lamentan de que á la salida se forma una doble fila de curiosos y mirrones que no siempre guardan el respeto debido al bello sexo, molestando á este con frases no del mejor gusto. El Sr. Alcalde que es galante y caballero estamos seguros que no desatenderá nuestras indicaciones.

**Telegrama.**—Ayer se ha publicado y repartido por el Gobierno Civil de la Provincia el siguiente:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente:

Ha sido nombrado Papa el cardenal camarlingo Pecci, que ha tomado el nombre de León XIII.

Capitan general de Cuba, dice telegrama de hoy, que están acordadas por general en Jefe, con la junta general del Camagüey, las bases para la sumisión de los insurrectos, los cuales dependerán las armas antes de fin de mes.»

Lo que he dispuesto se publique por extra folio para satisfacción de los leales habitantes de esta provincia.

Almería 21 de Febrero de 1878.—El Gobernador interino, José María Blanco Muñoz.

**Obras nuevas.**—Pío IX y su Sucesor, por B. Agli.

Es la obra moderna mas importante sobre este asunto, que está llamando la atención en Europa.

**La Nueva discordia entre Italia y la Iglesia,** por el P. Curci, ambas obras, traducidas del italiano por D. Hermenegildo Giner, se hallan de venta en las principales librerías de España: á 8 reales en Madrid y 10 en provincias.

Los pedidos, á V. Victoriano Suarez, Jacometrezo, 72, librería.

**Exequias.** El sábado se celebraron en Alicante unas solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del rey Víctor Manuel.

Asistieron al acto varias autoridades civiles y militares, todo el cuerpo consular, y cuanto encierra Alicante de más distinguido en las letras, en la política y en el comercio, además de un numeroso pueblo que llenaba por completo la iglesia de Nuestra Señora de Gracia.

Momentos antes de empezarse la función religiosa y cuando el templo estaba lleno, el Sr. Abad de la Colegiata, acompañado de algunos eclesiásticos, se presentó, y con general sorpresa dijo que no podía celebrarse la misa, si no se hacía desaparecer parte de una inscripción que había en el catafalco, y que á la letra, decía así:

A. S. M. Vittorio Emanuele, Ré d'Italia.

Es inútil decir aquí la confusión que se produciría con la inconveniente conducta del clero de Alicante, que tuvo tiempo sobrado para hacer las reclamaciones que hubiese querido, antes de dar el espectáculo que ofreció á aquel pueblo demostrando el poco respeto que le merecen todas las autoridades de aquella capital, un numeroso pueblo allí reunido, y hasta la conducta observada por el difunto Pontífice Pío IX con el rey Víctor Manuel en los últimos días de la vida de este.

A pesar de la pretension del Abad, la función siguió adelante, y aunque no se presentaron dos, de los tres sacerdotes que se comprometieron á decir la misa, no faltaron otros que ocupasen el lugar de los arrependidos.

La conducta de los neos con el difunto rey de Italia, contrasta notablemente con la que todos los liberales han seguido estos días con motivo del fallecimiento del venerable Pío IX.

**Españolismo.**—La *Cotonia Española* de Montevideo dice «que asciende ya á más de 24.000 pesos la suma recolectada en Buenos-Aires para socorrer al eminente escritor español D. Juan Martínez Villergas.»

**El Re galantuomo.**—No existe un rincón de Italia en donde Víctor Manuel no haya llevado el consuelo á una familia afligida y desventurada.

Presentáronle la hija de un matrimonio que después de haber ocupado una brillante posición había caído en la miseria. El rey abrazó á la niña y le puso en la mano una cantidad de dinero, luego mirando en torno suyo para asegurarse de que nadie le observaba, dobló un billete de mil francos y lo escondió en el largo cabello de la muchacha diciéndole:

—Cuida bien de que nadie mas que tu madre te des este.

Sabia que el jefe de aquella familia era aficionado al juego y quería que ese obsequio fuese para las inocentes criaturas.

**Recaudación de Contribuciones.**—El Delegado por el Banco de España para la recaudación de Contribuciones de esta provincia.

Hace saber: que habiendo terminado hoy el plazo para el pago voluntario de las contribuciones Territorial é Industrial del tercer trimestre del corriente año económico, de acuerdo con el señor Gefe económico de esta provincia y cumpliendo con lo prevenido en el art. 16 de la Instrucción de 3 de Diciembre de 1869, se amplía dicho plazo hasta el martes 26 del corriente para que los Sres. Contribuyentes que no hayan aun satisfecho sus respectivas contribuciones, puedan dentro del mismo verificarlo sin la imposición de los recargos que marca la ante dicha Instrucción, en la inteligencia que trascurrido este último plazo se exigirá con los apremios correspondientes.

Almería 20 de Febrero de 1878.—V. B. El Gefe económico J. Casalduero.—El Delegado, Manuel Ucada.

Damos las mas expresivas gracias á los Sres. Casalduero y Ucada, Gefe económico interino y Delegado del Banco respectivamente por haber atendido con su natural deferencia, nuestras escitaciones para la ampliación del plazo marcado en las instrucciones vigentes á fin de que los Contribuyentes satisfagan en las oficinas del Banco las cuotas del trimestre y atrasos de años anteriores.

No esperábamos menos de lo reconocida amabilidad de tan distinguidos funcionarios.

**Ama de Cria.**—Francisca de Almodovar, de Rioja, primeriza, viuda, con leche de un año, se ofrece para casa de los padres. Su edad treinta años.

Darán razon en la cochera de D. Serafin de Torres, calle de los Reyes Católicos.

**Pérdida.**—Se ha perdido un perro de caza cachorro, blanco, con manchas

de color de canela, de unos tres meses, La persona que lo presente en la calle de Marin, núm. 18 se le dará una gratificación.

**Pildoras Holloway.**—Afecciones de Estómago y de los Intestinos.—Estas Pildoras obran tan eficazmente y al mismo tiempo con tanta dulzura sobre las personas de la constitución mas delicada que estas pueden tomarlas en la confianza de que obtendrán el éxito deseado. Este medicamento no contiene un grano de mercurio ni de otra sustancia nociva, sino que se compone exclusivamente de bálsamos raros y preciosos. Así, pues, las Pildoras Holloway son igualmente inocuas é infalibles en todos los casos de enfermedad; y como remedio casero ellas sobresalen entre cuantos han sido inventados hasta aquí. Teniendo á la mano estas inestimables Pildoras y atendiendo á las instrucciones impresas de qué va aromada la caja de las mismas, el paciente no necesitará en caso alguno ordinario de enfermedad recurrir á los consejos, á la ayuda de un médico.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL de Almería.

Los Sres. que componen la junta municipal se servirán concurrir á estas casas consistoriales á las 12 del día 22 del corriente con objeto que examinen discután y aprueben el presupuesto adicional que ha de refundirse en el ordinario del corriente año económico, y que al propio tiempo se ocupen y deliberen de todo cuanto se relaciona con el examen y aprobación de cuentas del ejercicio anterior.

Almería 20 de Febrero de 1878.—El Alcalde interino, Francisco Iribarne.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería

Nota de los buques entrados en este puerto el día 20 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.

De Málaga vapor Español Asturias.

De id. vapor Español Valencia.

De Oran Polacra Francés San Juan.

De Aguilas Laud Español San José.

DESPACHADOS.

Para Nancastel vapor Inglés Alberdini.

Para Cartagea vapor Español Asturias.

Para id. vapor Español Valencia.

Para Garrucha Goleta Española Estrella.

Para Cartagena Balandra Española S. Ramón.

Además cinco Laudes para diferentes puntos.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS. Recaudación obtenida en el día de ayer.

	PTAS. CETS.
Fielato del Puerto.	312 72
Idem de Granada.	515 83
Idem de la Vega.	91 69
Idem Central.	77 28

Total. 1.057 52

Almería, 21 de Febrero de 1878.—El Alcalde interino, Iribarne.

SECCION RELIGIOSA.

Cultos para el día 22 de Febrero de 1878.

Santo de hoy.—La Catedra de San Pedro en Antioquia, y S. Paseario, Obispo y Confesor.

**Liturgia.**—El oficio y misa son de la Catedra de San Pedro, rito doble, color blanco.

La corte de María, visita á Nuestra Señora del Cármen en Santiago.

Por la tarde ejercicios espirituales en todas las Iglesias.

Y en Santiago á la oración ejercicio para mugeres.

SUBASTA.

Se dá á partido la mina «El Cármen» antes, «La Culebra», en Montenegro, término de Nacimiento, cuya subasta de Partido tendrá lugar el día 3 de Marzo próximo de doce á una de su tarde, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en casa del presidente, calle de las tiendas núm. tres.

Almería 15 de Febrero de 1878.—Francisco Felices.

QUESOS TIERNOS DE MALLORCA.

Salchichones, chorizos, aceitunas, mantecas de Hamburgo, y otros varios artículos.

Se acaban de recibir casa de Gonzalez Garbin.

SUBASTA.

Se sacan á subasta 20 varas de pozo en el segundo tiro de la mina *Libertad*, término de Epix, llano de Santa Diana que tendrá efecto el día 20 del actual en la calle del Cepero número 8, casa del Presidente que suscribe, Pedro Garcia.

SALCHICHON DE VICH.

Se acaba de recibir en el establecimiento de D. José de Gongora Abad, Calle de Granada, número 30.

ANUNCIO.

Se alquila una Cochera con capacidad bastante para carruajes, bestias y habitaciones para mulero, en la calle del Marco núm. 44.

Pueden entenderse con el dueño que vive calle de Granada núm 49.

ACADEMIA

de Francés, Inglés, Aritmética mercantil y Partida doble.

Horas y precios convencionales.

Paseo del Principe num. 6

AVISO.

Se vende una casa baja, espaciosa, contigua á la calle de la Reina.

En esta imprenta darán razon.

Se vende un molino poco usado, para hacer chocolate, el que habia en la calle de las Tiendas; tira si se quiere 500 libras diarias. En esta imprenta darán razon.

ULTIMA HORA.

El cardenal camarlingo Pecci ha practicado una verdadera requisita en el Vaticano y desalojado á multitud de gentes que se habían establecido como en su propia casa desde que la larga enfermedad y la reclusión de Pío IX habían relajado la disciplina del Palacio Apostólico.

Aquello parecia un Arca de Noé, donde si faltaban muchos géneros de animales, habia muchos géneros de personas; dice un diario de Italia muy autorizado en el Vaticano. El camarlingo, inflexible ante sus clamores y amenazas en vísperas de la elección de Papa, los ha lanzado á todos, consintiendo sólo la permanencia de los que á ello tienen derecho.

Viena 19.

Mañana se dirigirán al gobierno varias interpelaciones en el Parlamento acerca de la cuestión de Oriente. El gobierno las contestará dando seguridades pacíficas y anunciando la reunion del Congreso para mediados de Marzo.

Dícese que Alemania se muestra conforme con la reunion del Congreso, siempre que se conceda su presidencia al príncipe de Bismark, quien no la declinará sino en el príncipe Gortschakoff.

Roma 19.

Solo se esperan para completar el Conclave á los cardenales ulien arzobispo de Dublin, y al de los Estados Unidos Juan Mac Closk y. Hasta que lleguen no se harán los escrutinios definitivos. El arzobispo de Rennes no asistirá á la elección.

Insístese en que las naciones que tienen el derecho de exclusividad harán uso de él, pronuncándola Francia contra el cardenal Bonnehose, Austria contra el cardenal Schwartzemberg, y España contra el cardenal Franche.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

# DIARIO DE AVISOS.

## MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE **2.000.000** DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir **8.000 MAQUINAS SEMANALES**, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

### GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

AS MAQUINAS LEGITIMAS

DE

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

A PLAZOS

desde 500 reales

ó AL CONTADO

450 reales.

### GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS

DE

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

SE VENDEN A PLAZOS

DESDE

10 reales semanales

ó AL CONTADO

Con 10 por 100 de rebaja.

### ¡¡¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputacion que han adquirido las Maquinas de

LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER"

han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputacion Comercial, se valen de nuestro nombre «SINGER» para sorprender la buena fé del público con sus falsificaciones.

Toda Máquina «SINGER» legitima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY.

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante.	Atenas, 5.	Orense.	Paz, 30.
Avila.	San Segundo, 16.	Palencia.	Mayor, 21.
Badajoz.	San Juan 32.	Palma de	} Bolsería, 18.
Barcelona.	Puerta del Angel-Boria	Mallorca.	
Bilbao.	Arenal, 16.	Pamplona.	Plaza del Castillo, 49.
Burgos.	Espoton, 44.	Salamanca	Corrillo 2.
Caceres.	Pintores, 23.	Sta. Cruz de	} Sol, 39
Cadiz.	Columela, 20.	Tenerife.	
Córdoba.	Ayuntamiento, 14 y 16.	Segovia.	Cintería, 8.
Coruña.	Real, 18.	Sevilla.	O'Donnell, 5.
Cuenca.	Carretería 107.	Tarragona.	Baj' de la Misericordia, 4
Gerona.	Plaza de la Constitucion.	Teruel.	Nueva, 16.
Guadal.	Mayor Alta, 5.	Valencia.	Mar, 53 y 55.
Huelva.	Concepcion, 12.	Valladolid.	Acérca de S. Francisco
Leon.	Rua, 13.	Vigo.	Príncipe, 26.
Lérida.	San Antonio, 9.	Victoria.	General Alava, 2.
Logroño.	Mercado, 23.	Zamora.	Renova, 18.
Madrid.	Carretas, 35.	Zaragoza.	Hlfonso 1, 41.
Málaga.	Duque de la Victoria, 1.	Jaen.	Maestra baja, 19.



### DESCUBRIMIENTO.

NO MAS ASMA, NI TOS, NI SOFOCACIO  
POR LOS

POLVOS DEL DR. CLERY.

Depósito general en España: Compañía Ibero Universal, Precia  
dos, 74 duplicado, piso primero.

### PAPELERIA DEL ALCOYANO.

Gran surtido de papel, sobres y efectos de escritorio y libros rayados.  
Cajas fosfóricas de novedad en madera y carton.

En el almacén de D. Miguel Idarñez, calle de Granada, núm. 47, se expende el rico vino tinto por jarros y arrobas.

20 Medallas en varias Exposiciones

SALES GRANULADAS EFERVESCENTES DE

### LITINA

CH. LE PERDRIEL, PARIS

54, rue Sainte-Croix de la Bretonnerie.

Contra la gota, el mal de piedra, los reumatismos gotosos, etc.

Estas sales disuelven los cálculos y concreciones uricas. — Precio 24 rs.

Madrid, por mayor, Agencia franco-española, Sordo, 31.

Almeria, Gomez Talavera.

## INDICADOR GENERAL DE ANDALUCIA

PARA 1878,

por los señores Crouseilles, Muñoz Cerissola y Campa.

Al anunciar al público una obra llamada a facilitar las relaciones entre los comerciantes, agricultores, industriales, negociantes, artistas, profesores y cuantos se dedican a los diferentes asuntos que abraza el desarrollo de la riqueza pública y la vida material de los pueblos, no lo haremos en la forma encomiástica que precede a las publicaciones de cierto género que no tienen otro interés que distraer la atención ó matar el ócio.

La obra que ofrecemos al público es de aquellas que por su naturaleza é importancia está llamada á figurar en la oficina, en el bufete ó en el escritorio de todo hombre de negocio.

Para comprender su utilidad, bastará decir que contiene cuanto sea necesario para facilitar los medios de inteligencia en todos los asuntos de la vida mercantil, como son tarifas y precios de correos, telégrafos, ferro-carriles, líneas marítimas y terrestres, sistema de pesas y medidas antiguas y modernas, establecimientos que existen en los pueblos de las provincias andaluzas, incluyendo los balnearios, hoteles, fondas y casas de huéspedes de las poblaciones mas importantes; 60.000 indicaciones, cuando menos, de domicilios, secciones eclesiásticas, militar, civil y forense; nombres de los comerciantes, banqueros, fabricantes, industriales, profesores, artistas etc., con los de los funcionarios públicos, cónsules, títulos de Castilla, senadores, diputados, jueces, etc., de todas estas provincias y finalmente, una seccion de anuncios nacionales y extrangeros la mas completa y publicada hasta el día en libros de esta índole.

Oficinas: Granada 75, Málaga.

**PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY**



**PILDORAS HOLLOWAY.**

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

**UNGÜENTO HOLLOWAY.**

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas, siendo infaliblemente eficaz para la tibia, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitacion del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

*Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.*

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

En Almeria Gomez Talavera.

## CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del país, efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiee alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, les hacian venir del extranjero.

Les conocidos eran tambien aquel tiempo, los tés mezclados que tanta estimacion tienen en el día, siempre que cada una de las clases que maron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde á esta.

El almacén de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, mezcla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té esquisito.

Igual que en los tés, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y compare hoy día los cafés de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con satisfacs de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de aroma poco comun.

M.

Depósitos: en Almeria: D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.